ISBN 978-985-21-1569-8

Hаньону Д. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ В РЕСПУБЛИКЕ БЕНИН

Научный руководитель ст. преп. Людчик Н. Н.

Кафедра белорусского и русского языков Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Цель: рассказать о развитии здравоохранения в Республике Бенин.

Республика Бенин расположена в западной части африканского континента. Страна находится к югу от Сахары, обладает тропическим климатом. В республике проживает около 12 миллионов человек. Экономика Бенина сильно зависит от сельского хозяйства, около трети населения живет очень бедно. Граждане республики также сталкиваются со множеством различных проблем, связанных со здравоохранением.

Система здравоохранения в Бенине имеет свои особенности и сложности. 12 департаментов (штатов) страны разделены на 34 санитарные зоны. Эти зоны здоровья включают от одной до четырех коммун и управляются комитетами зон здоровья и управленческими группами. Каждая зона состоит из поликлиник департамента, поликлиник коммуны и больницы. Офис зоны здравоохранения осуществляет надзор за всеми государственными и частными учреждения здравоохранения, больницами, клиниками и аптеками. В Бенине есть как государственные, так и частные больницы, а крупнейшие медицинские учреждения расположены в таких городах, как Котону и Параку.

Частный сектор здравоохранения расширялся из-за ускоренной урбанизации и плохого доступа или качества государственных услуг. Он считается важным источником лечения заболеваний у детей в возрасте до пяти лет, таких как диарея и лихорадка. Большое внимание правительство уделяет охране материнства и детства. В течение 1980-х годов менее 30 % населения имели доступ к медицинскому обслуживанию. Уровень смертности детей в возрасте до 5 лет в Бенине был одним из самых высоких в мире. Уровень младенческой смертности составлял 203 смерти на 1000 новорождённых. Только одна из трёх матерей имела доступ к детскому медицинскому обслуживанию.

Фармацевтические аптеки широко распространены, особенно в городских районах, и обеспечивают доступ к различным видам лекарств. Стоит отметить, что медицинские работники часто говорят на французском языке, который является официальным языком страны.

Значительное внимание уделяется инфекционным заболеваниям, в частности малярии, холере, ВИЧ/СПИДу. Правительство Республики Бенин при поддержке ВОЗ и других международных организаций принимает необходимые меры по недопущению дальнейшего распространения лихорадки Ласса на территории страны.

Бенин предоставляет качественные медицинские услуги как своим гражданам, так и иностранным посетителям. Иностранцам, обращающимся за медицинской помощью, важно знать, что медицинские учреждения могут различаться по качеству и ресурсам, причем городские районы, такие как Котону, предлагают более современные услуги по сравнению с сельскими. Путешественникам рекомендуется иметь комплексную медицинскую страховку, которая покрывает медицинские расходы во время пребывания в стране. Перед поездкой следует сделать прививки и принять необходимые профилактические меры для обеспечения безопасного и здорового путешествия.

В последние годы система здравоохранения Бенина добилась значительных успехов, хотя она сталкивается с проблемами в достижении международных стандартов здравоохранения. Качество медицинских услуг улучшается, особенно в городских районах, но некоторые ограничения остаются. Центры первичной медико-санитарной помощи и диспансеры доступны для предоставления базовых медицинских услуг и основных лекарств по всей стране.